

Рубрику ведет Светлана ЯКОВЛЕВА

ВЫБИРАЕМ ВЕЛОСИПЕД ДЛЯ СЕБЯ И ДЛЯ РЕБЕНКА ПО ПРАВИЛАМ

Подбирать велосипеды подросткам и взрослым надо следующим образом: встаньте на ровной поверхности, поставьте велосипед между ног. Велосипед подходит вам, если между верхней трубой рамы и промежностью будет расстояние приблизительно 10 см (должна помещаться поставленная на ребро ладонь).

1 Длина велосипеда влияет на его ход. Длинная рама более подходит для езды на большие расстояния. Велосипед с более короткой рамой обладает большей маневренностью, но при этом менее подходит для долгих заездов.

2 В условиях города и на даче можно кататься на дорожных (городских) велосипедах. Они доступны по цене и имеют большой запас прочности. Однако для их изготовления применяются недорогие материалы, поэтому они не рассчитаны на повышенные спортивные нагрузки: в частности, на преодоление больших расстояний на высокой скорости.

3 Более надежны дорожные велосипеды с закрытыми рамами. Для усиления открытой (женской рамы) обычно используются более толстостенные трубы, что делает конструкцию более тяжелой.

4 Сейчас широко рекламируются складные велосипеды, их легче перевозить и хранить, но их конструкция менее надежна.

ДИАМЕТР И ТОЛЩИНА ИМЕЮТ ЗНАЧЕНИЕ

● Большие колеса обеспечивают ровный ход, высокую скорость, хорошую проходимость.

● Чем меньше диаметр колес, тем меньше скорость.

● Чем меньше диаметр колес, тем легче крутить педали.

● Узкие колеса предназначены для езды по ровной поверхности, по асфальту, например.

● Широкие колеса с глубоко профилированным протектором больше подходят для езды за городом, по проселочным дорогам, но по асфальту на них двигаться труднее.

● Универсальные колеса — не широкие и не узкие — позволяют благополучно двигаться как по асфальту, так и по неровной местности.



Велосипед становится популярным видом транспорта, появившиеся в городе велопарковки не пустуют.

ПРАВО РУЛЯ

Правильно подобранный и отрегулированный руль обеспечивает удобную посадку велосипедисту и комфорт во время езды. То же касается и седла. Поэтому, прежде чем отправиться в путь, проверьте, удобно ли вам на двухколесной машине, и как следует отрегулируйте ее.

КОШЕЛЕК

Цены снижаются!

ДЕШЕВЕЕТ ВСЕ, ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ РЫБЫ

Из опыта прежних лет знаем, что во время праздников цены подсакаивают, реагируя на повышенный покупательский спрос. В этом году все наоборот: накануне Первомая цены на продукты наконец-то начали реально снижаться вслед за растущим рублем. Магазины, где наша газета проводит регулярный мониторинг цен, — не самый дешевый, но и здесь стоимость некоторых товаров приятно удивляет.

Например, сыр «Российский» с 399 рублей откатился на 239 рублей. Литровый пакет молока 2,5-процентной жирности около месяца назад стоил 67 рублей. А сегодня — 59 руб. Фрукты тоже стали доступнее — турецкие апельсины продаются по 45 рублей за килограмм, сербские яблоки «Джонагоред» — по 59,90. Подешевели яйца, мясо, творог, сахар.

Не сдает ценовые позиции только рыба. Филе семги как стоило в конце февраля 979 рублей за килограмм, так и стоит. Плюс к этому рыбные витрины предельно оголились, о былом изобилии можно теперь только вспоминать. Судя по всему, полноценной замены норвежским лососю, форели и семге пока так и не нашлось.

КАК ИЗМЕНИЛИСЬ ЦЕНЫ

	19 апреля	11 мая
Сыр «Российский», 1 кг	399 руб. (акция)	239 руб.
Сметана (15%), 180 г	39 руб.	39 руб.
Пакет молока (2,5%), 1 л	67 руб.	59 руб.
Яйцо куриное столовое, 10 шт.	71 руб.	58,10 руб.
Колбаса «Докторская», 1 кг	569 руб.	479 руб.
Свинина (окорок), 1 кг	269 руб. (акция)	279 руб.
Курица охлажденная (тушка), 1 кг	129 руб.	129 руб.
Сахар-песок, 1 кг	59,90 руб.	50,50 руб.
Хлеб ржаной из обдирной муки	30 руб.	18,90 руб.
Батон «Нарезной» из муки первого сорта	20,90 руб.	21,90 руб.
Бананы, 1 кг	77 руб.	65 руб.

ВОПРОС — ОТВЕТ

И снова — «Магнит»!

Читатель под ником «НН» написал на сайте нашей газеты:



«Вчера купил в «Магните» творог, принес домой, открыл, а он оказался протухшим. И что дальше? Каковы правила возврата некачественных продовольственных товаров?»

Отвечает юрист Петербургского общества защиты прав потребителей Алексей СОЛОВЬЕВ:

«Если в магазине был приобретен некачественный товар, то покупатель на законных основаниях может вернуть его продавцу. Эта возможность подтверждена Законом «О защите прав потребителей» (ст. 18, ст. 19) и Гражданским кодексом (ст. 475, ст. 476, ст. 477, ст. 503, ст. 504). Качество товара определяется согласно ст. 469 ГК РФ, а также Правилами продажи некоторых видов товаров, п. 27.

Обнаружив, что творог испорчен, вы должны отнести его в магазин, и там, в соответствии с законом, его обязаны принять. При этом вам при себе необходимо иметь чек, подтверждающий, что товар куплен именно в этом магазине. Некачественные продукты питания подлежат возврату или обмену в течение их срока годности. При возврате некачественного продовольственного товара покупателю предоставляются следующие возможности:

- обменять покупку на такую же, но качественную;
- снизить стоимость товара на соответствующую недостатку сумму;
- отказаться от покупки, вернуть ее продавцу и получить обратно уплаченную сумму.

ОДНАКО!

Сгущенка с криминалом

ПОДДЕЛЬНОЕ МОЛОКО ПРОДАВАЛ... УМЕРШИЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

От разноцветных жестяных баночек и пластиковых контейнеров с надписью «Сгущенное молоко», представленных на полках магазинов, разбегаются глаза. Бери любую упаковку и получай удовольствие от сладкого лакомства. Санкт-Петербургская общественная организация потребителей «Общественный контроль» провела очередную проверку и снова обнаружила поддельное «Молоко цельное сгущенное с сахаром», которое молоком по сути не является. Кроме того, на сей раз проверка вскрыла еще и криминал на одном из городских рынков.

Из девяти образцов, закупленных в магазинах города и переданных на экспертизу в аккредитованную испытательную лабораторию «ПЕТЭКС» — подразделения СПб ГБУ «Центр контроля качества товаров (продукции), работ и услуг», два оказались фальсификатом: «Молоко цельное сгущенное с сахаром «Разгуляй», изготовленное ОАО «Львовский молочно-консервный комбинат» из Курской области, и «Молоко цельное сгущенное с сахаром, «SrbFERMA», изготовленное в Санкт-Петербурге ООО «СПБФЕРМА».

На упаковке продукта, произведенного в Курской области, утверждалось, что он изготовлен исключительно из молока нормализованного и сахара. Однако данные экспертизы показали, что жировая фаза этого продукта состоит из молочного жира лишь на 44%, остальное — жиры немолочного происхождения.

Еще хуже обстоит дело со вторым фальсификатом, произведенным в Петербурге. В составе его жировой фазы молочный жир присутствовал лишь в количестве 5%. То есть, по сути, ООО «СПБФЕРМА» под видом сгущенного молока продавала растительные масла.

Получив результаты экспертизы, СПб ООП «Общественный контроль» сразу же направила запрос изготовителям фальсифицированных молочных консервов с предложением незамедлительно принять

меры к прекращению противоправных действий.

Отреагировал только петербургский изготовитель — ООО «СПБФЕРМА». Компания отозвала из торговой сети партию фальсифицированного товара. Об этом сообщила в своем письме генеральный директор предприятия Елена Лукьяненко.

Управление Роспотребнадзора по Санкт-Петербургу, в свою очередь, провело свою проверку и сообщило, что его сотрудникам не удалось найти реального продавца курской сгущенки в связи с тем, что деятельность ИП «Белокриницкая Л. П.», от имени которого шла продажа поддельного продукта на рынке, «прекращена в связи со смертью предпринимателя более трех лет назад». «Информация об использовании учредительных документов ИП «Белокриницкая Л. П.» Управлением Роспотребнадзора направлена в УМВД по Приморскому району города для принятия мер», — сообщила начальник Управления Роспотребнадзора по СПб Наталья Башкетова.

Такое вот очень сгущенное молоко...

